PROIECT DIDACTIC
„MĂRȚIŞOARE MATEMATICE”

Profesor Crişan Mariana Viorica

Şcoala Gimnazială Nr.1 Coşeiu
Localitatea Coşeiu, Județul Sălaj

Profesor: Crişan Mariana Viorica
Școala Gimnazială Nr.1 Coşeiu
Clasa:  clasele V-VIII
Disciplina: Matematică
Subiectul: Numerele naturale şi luna Martie
Durata: 50ˊ
Tipul lecţiei: Lecţie de fixare şi consolidare a cunoştinţelor

Mijloace de învăţământ: fişa de lucru, coli de hârtie, markere, creta, tabla, software de matematică GeoGebra Classic
Metode: conversaţia, problematizarea, exerciţiul, explicaţia, munca independentă, dialogul, ciorchinele;

Scopul:  să aplice noţiunile învăţate în cadrul capitolului “Numere natural” în rezolvarea problemelor descoperind astfel informaţii din viaţa cotidiană şi anume să descopere simboluri culturale şi  tradiţionale ale sărbătorilor de 1 Martie şi 8 Martie.
Competenţe specifice:

· Identificarea caracteristicilor numerelor naturale şi a formei de scriere a unui număr natural în contexte variate;

· Utilizarea operaţiilor aritmetice şi a proprietăţilor acestora în calcule cu numere naturale;
· Selectarea şi utilizarea de algoritmi pentru efectuarea operaţiilor cu numere naturale;

· Deducerea unor proprietăţi ale operaţiilor cu numere naturale pentru a estima sau pentru a verifica validitatea unor calcule;

· Transpunerea unei situaţii-problemă în limbaj algebric, rezolvarea problemei obţinute şi interpretarea rezultatului.

Competenţe de evaluat:

· Aplicarea operaţiilor cu numere naturale;

· Transpunerea în limbaj matematic a enunţului unei probleme date;

· Redactarea coerentă şi completă a soluţiei unei probleme.

Obiectivele lecţiei:
a) cognitive:

· să efectueze exerciţii diverse cu numere naturale;

· să rezolve probleme practice în care intervin numere naturale;

· să transpună numerele naturale obţinute în urma rezolvării exerciţiilor şi problemelor în  limbaj uzual pentru a obţine informaţii legate de sărbătorile de 1 Martie şi 8 Martie. 
b) afective:

· dezvoltarea spiritului de observaţie şi a concentrării în rezolvare;
· concentrarea afectivă şi efectivă la lecţie;

· să manifeste satisfacţie la obţinerea rezultatelor corecte şi regret pentru eşec.
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„Ghid metodologic pentru aplicarea programelor de matematica primar -gimnaziu” – Ministerul Educatiei si Cercetarii, Consiliul National Pentru Curriculum

„Manual pentru clasa a V-a” - editura Radical

„Mate 2000” -  Sorin Peligrad, Dan Zaharia, Maria Zaharia-Editura Paralela 45, 2008
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Desfăşurarea lecţiei

	NrCrt
	Etapele

lecţiei
	Activitatea profesorului
	Activitatea elevilor
	Strategii didactice
	Evaluare

	1.
	Moment

organizatoric
	Se notează absenţii, se verifică tema pentru acasă, se captează atenţia clasei pentru a putea începe activitatea propriuzisă.
	Elevii se pregătesc cu cele necesare bunei desfăşurări a lecţiei: caiete, manual, culegeri
Portofoliu.
	Conversaţia
	Aprecieri orale

	2.
	Reactualizarea 

cunoştinţelor
	Solicit elevilor să spună ce noţiuni au fost învăţate în cadrul capitolului „Numere naturale”
	Elevii răspund la întrebări şi realizează ciorchinele
	Dialogul
	Aprecieri orale

	3.
	Anunţarea temei si a  obiectivelor 
	Anunţă subiectul lecţiei şi comunică elevilor obiectivele stabilite.

Ne propunem să consolidăm ceea ce am dobândit pe parcursul lecţiilor anterioare
	Notează subiectul lecţiei pe caiet şi sunt atenţi la obiectivele anunţate.
Fiecare elev primeşte o fişă de lucru
	Conversaţia

Explicaţia
	Observarea sistematică



	4.
	Dirijarea învăţării şi obţinerea performanţelor
	Propun spre rezolvare problemele de pe fișă de lucru  iar în urme rezolvării se vor descoperi simboluri culturale şi  tradiţionale ale sărbătorilor de
 1 Martie şi
 8 Martie.

	Activitate individuală

Rezolvă fișă de lucru şi vor obţine rezultatele:

A.PRIMĂVARĂ

B.PRIMĂVARA ÎNCEPE CU UN MĂRȚIŞOR!

C.ZIUA FEMEII

D.„ghiocel”

E.Alb şi roşu

F.1 MARTIE
	Conversaţia

Munca independentă

Explicaţia 
Problematizarea


	Observarea activităţii 

Evaluarea activităţii individuale

	5.
	Aprecieri
	Se fac aprecieri asupra modului de desfăşurare a lecţiei.
	Îşi fac autocorectarea  fişei de lucru 


	Explicația

Conversaţia


	Aprecieri verbale

Note

	6.
	Tema acasă 
	O fișă de lucru distribuită elevilor la sfârşitul orei.
	Își notează tema


	Conversaţia
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